

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En la redacción y admon. Alfonso e
Sabio 26 ent.º.— No se devuelven ori-
ginales, aun cuando no se publiquen
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILLA.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Señores J. J. Sitges hermanos de Argel



«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE ORAN.—Este vapor saldrá
para Orán, todos los martes a las cuatro de
la tarde, con escala en Cartagena, haciendo
su regreso los sábados.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL.—Siguiendo la cos-
tumbre establecida en años anteriores du-
rante los meses de Enero, Febrero y Marzo,
solo tendrán lugar para Argel dos salidas
mensuales los días 5 y 25 a mediodía regre-
sando el 2 y 16 de cada mes.

Se admite carga para toda la línea y
precios convenientes, y pasaje en sus tres
clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras,
ofreciendo el esmerado servicio y excelente
trato que tiene esta Empresa, suficientemen-
te acreditados desde antiguo. Para más in-
formes, dirigirse a su consignatario en esta
plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Is-
abel II, núm. 11.—Alicante.

LA CUESTION DE OCCIDENTE

El conflicto de China y la guerra del
Transvaal, han divertido la atención de Eu-
ropa hacia los extremos de Asia y África,
distrayéndola de sus propios confines y de
las cuestiones que en ellos se agitan.

Francia, sin embargo, perseverante y sin
ruido, continúa su tarea en el Norte de Afri-
ca, cercando el vetusto imperio marroquí,
rodeándolo desde el Muluya por el Touareg
y el Sahara, de territorios y factorías, que
pueden en caso necesario ser bases de ope-
raciones para introducirse bélicamente en el
«Mogreb», cuando las circunstancias lo re-
quieran.

Además, por la línea, que une los tres
puertos inexpugnables, Tolón, Ajaccio y Bi-
zerta, situado el primero en el Sur de Fran-
cia, el segundo en Córcega en el centro del
Mediterráneo y el último en Túnez próximo
al lugar donde estuvo Cartago, posee aque-
lla nación la base de operaciones más formi-
dable para las evoluciones de su escuadra,
pues dichos puertos distan sólo horas de na-
vegación al Norte, Centro y Sur de Italia,
con la ventaja que Bizerta domina el estre-
cho paso entre cabo Bono y Sicilia, derrota
obligada para tomar el canal de Suez.

Esta línea, servida por una escuadra como
la que Francia puede mover, la hace hoy po-
derosa en el Mediterráneo.

Chipre, Malta y Egipto, al Oriente, quedan
por ella separadas de Gibraltar, y la junción
de una escuadra que viniere de Inglaterra
para unirse a otra en aguas, se haría impo-
sible sin un combate decisivo.

Para contrarrestar el poder de Francia en

el Mediterráneo, Inglaterra se ha atraído a
Italia, que se ha declarado francamente su
aliada, y para este mismo efecto no se ha
contentado con el Peñón situado en el Sur de
la Península española, pues dentro de ella
dispone de Portugal por una alianza rayana
en dominio, pero que ha valido a esta nación
llegar incólume a los albores del siglo XX
mientras nosotros, con más recursos y mas
vida hemos perdido todo lo que teníamos en
América y Asia, merced a nuestra política
del aislamiento.

Que el imperio de Marruecos está llamado
a desaparecer, nadie lo duda; sólo es cues-
tión de tiempo. El «statu quo» convenido
por las naciones interesadas en su apropiación,
no es más que una tregua diplomática,
pero que no apaga las ambiciones, sino por
el contrario, durante ella, cada nación se
prepara y acocha la coyuntura de romperla
cuando lo crea conveniente a sus intereses.

Francia e Inglaterra frente a frente, Italia
y Portugal de soslayo unidas a la última,
Rusia y Alemania llamándose también por
ingerencias a la parte, trabajan y vigilan con
asiduidad; mientras tanto, España, de la que
Marruecos es la continuación geográfica y
debiera ser donde por tradición y conve-
niencia se desarrollara, compensando pérdi-
das recientes, la expansión de su raza, se
halla sumida en bizantino marasmo, no se
apercebe del peligro y vive en estúpida in-
diferencia sin preocuparse ni extender allí
su influencia, ni de buscar alianzas, ni de
hacerse respetable por sus fuerzas militares.

La última guerra nos ha demostrado que,
dentro de ellas, las naves son las que deciden
la suerte de las contiendas y las que se
toman en consideración para medir la im-
portancia o conveniencia de una alianza,
pues éstas no se obtienen nunca gratis y sin
merecerlas.

Una escuadra es para España cuestión de
vida como Nación, y una escuadra no se im-
provisa. Los Estados Unidos de América,
en su proyecto de arrebatarnos a Cuba,
principiaron la construcción de la suya en
1883, y hasta 1895, cuando estaban seguros
de la superioridad, no encendieron el fuego
de la rebelión en aquella isla, decididos ya a
intervenir y despojarnos.

La cuestión de Marruecos, conocida en la
política europea con el nombre de «cuestión
de Occidente», tiene para nosotros mayor
importancia por su proximidad, que la po-
sesión de nuestras perdidas colonias, porque
afecta a la integridad del propio territorio
de la patria y en este sentido la imprevisión
sería criminal.

No hay tiempo que perder; preparémonos
en todos sentidos; estudiemos detenidamen-
te el problema, busquemos ya que somos
débiles el apoyo que mejor nos sirva, y so-
bre todo, con la antelación indispensable y
obediendo a un plan meditado y fijo,
construyamos una escuadra y tengamos in-
cintos de vida.

ACTO HEROICO

Por tratarse de un acto humanitario y he-
roico realizado por un hijo del pueblo, re-
producimos a continuación el artículo que
acerca del particular publica el ilustrado
colega madrileño *El Liberal*, haciendo nues-
tro su contenido en todas sus partes:

«El guardabarrera de Despeñaperros»

Los que hayan atravesado el célebre desfil-
adero de Sierra Morena son los que mejor
pueden apreciar el acto de humanitarismo
realizado por el guardabarrera Francisco
Jiménez, deteniendo el expreso de Sevilla
que salió el lunes de Madrid, cuando iba a
estrellarse, de madrugada, contra un montón
de roca desprendidas por el ciclón de aque-
llas alturas próximas a Santa Elena. Para

figurarse el momento aquel tan crítico, hay
que conocer lo que es un temporal de Anda-
lucía, en que el huracán arranca los árboles
y la lluvia cae a torrentes como en los trópi-
cos. Y hay que pensar en el expreso, que ba-
jaba vertiginosamente, atravesando puentes,
encerrándose en trincheras altísimas, pene-
trando en los túneles, enroscándose en las
curvas, por un país tan agreste que sirve
aún de refugio a la cabra montés, casi des-
aparecida de España, a los venados y a los
jabalíes.

El guardabarrera Francisco Jiménez, agi-
tando su luz en medio de la tempestad des-
encadenada en la sierra, aparece como un
ser fantástico, como un enviado de la Provi-
dencia, que salva al aristocrático convoy a
unos pasos de la muralla incontrastable de
rocas que interceptaba la vía. Los pasajeros,
vacando sus bolsillos en el del guardabar-
ra, que reunió en un momento mas de mil
quientas pesetas, cumplieron por el mo-
mento con este hombre altamente altruista,
que ha dado un sublime ejemplo de amor al
prójimo. La cruz de Beneficencia, que un
colega pide para Jiménez, nos parece una
recompensa que recibirá con satisfacción el
guarda, pero se debe algo más.

A una persona que ha salvado tantas exis-
tencias, se le debe por lo menos modificar,
mejorándola, la suya. Así siquiera habrá
analogía entre la recompensa y el hecho que
la origina. Y ahora, el que pueda y quiera
dar otra prueba de amor a la humanidad,
tiene ocasión de realizarla. Ahí está el pobre
guardabarrera Francisco Jiménez proyectan-
do la luz de su faro en aquella fra-
gosa Sierra Morena, y luchando en
la vida con una defensa de diez o doce fe-
les, cuando tiene un corazón de gran bien-
hechor, acreedor a la soledad de sus seme-
jantes.

APUNTES POLÍTICOS

Cuando la prensa madrileña anunció que
los republicanos tenían el proyecto de cele-
brar un meeting de adhesión a la política
del Sr. Romero Robledo, creímos que se tra-
taba de un *canard*. La misma prensa viene
pletórica de detalles del acto que se ha cele-
brado en el teatro de la Alhambra, y ante la
realidad de lo hechos confesamos ingenua-
mente nuestro error, si consideramos el mee-
ting con el carácter que han querido darle
sus iniciadores.

Si se mira por el valor real que tiene, se-
guimos creyendo que no ha sido el partido
republicano el que ha realizado el acto de
adhesión al conservador Romero Robledo,
sino que en ese acto, algunos que antes se
llamaban republicanos abjuraron de sus
ideas políticas declarándose romeristas, aún
a pesar de que mientras aclamaban la jefat-
ura de Romero Robledo, hacían protestas
de su fe republicana, hoja de parra a que
acuden todos los que dan el salto atrás.

Y la mejor prueba de que en esos políti-
cos ha habido regresión, es el *habil* discurso
que en el acto de referencia pronunció el
antiguo exministro de Cánovas.

Dada la ligereza política de toda su vida,
y el encontrarse actualmente como el alma
de Garibay, en relación de los partidos or-
ganizados, a nadie le habría extrañado que
en el teatro de la Alhambra se hubiese de-
clarado republicano; pero ha preferido dejar
al descubierto a los republicanos que en
aquel instante se le unían.

Romero Robledo manifestó que seguía
siendo monárquico, aun cuando tan de la
izquierda, que se daba la mano con los re-
publicanos. Lógico es creer que siguiendo
al servicio de la monarquía el jefe de un
partido, sus subordinados habrán de servir
los mismos intereses, so pena de que se dé el
caso increíble de que el jefe haga una causa
y los subordinados la contraria.

No sabemos si envidiará o compadecerá
a esas personas que carecen de la facultad de
la memoria.

La vida toda del Sr. Romero Robledo, es
un no interrumpido ejemplo de inconstan-

cia; pero si la falta de memoria hizo que al-
guien olvidara los hechos de larga fecha,
existe uno reciente que puede servir de
norma.

En el viaje que a principios de este in-
vierno hizo por Galicia, discursó largo y tendi-
do, tronado contra el gabinete conservador
y contra los defectos del régimen monárqui-
co, tanto, que todos los periódicos entendi-
eron que había hecho declaraciones republi-
canas.

Pero se abrieron las Cortes, vino a Madrid,
fue a cumplimentar a la gente, y al salir de
esta visita realizó un acto en el Congreso, con
el cual salvó de una derrota segura al gabi-
nete a que momentos antes dedicara guerra
a muerte.

Porque Romero Robledo se olvida de to-
dos sus compromisos cuando en ciertas es-
feras lo halagan o le hacen concebir alguna
esperanza.

Lo único que tiene en su favor, y que nos
otros siempre le hemos concedido noblemen-
te, es su amor nunca desmentido a la Demo-
cracia y a las Libertades; pero este cariño al
progreso no quiere significar que sea repu-
blicano; puesto que ese cariño es común a
los liberales más monárquicos y a los más
furibundos federales.

Por todas estas razones, nosotros, enten-
demos que los republicanos de la precitada
adhesión, no han hecho sino abjurar de
sus ideas, para ser lo que sea el Sr. Romero
Robledo.
Ni más, ni menos.

El gobernador civil de la provincia don
Leopoldo Riu Casanova, nos participa en
atento bese la mano la toma de posesión y
se ofrece incondicionalmente para cuanto se
relaciona con el interés de la provincia.

Quedamos muy reconocidos a la fina aten-
ción del nuevo gobernador y a nuestra
ver de manifestarnos que estamos a la réplica,
haciendo votos porque los pueblos mejoren
su situación durante este período de tiempo
de mando de los sagastinos, y que el nombre
del Sr. Riu sea de grata memoria.
Mas hoy por hoy, nos es dado hacer.

Algo hay de verdad en lo que dice ayer
un apreciable colega local sobre el carácter
apático de los españoles; pero con venga con
nosotros que el mal principal en las elucio-
nes en que el que manda falsea el censo y
las actas y todo para conseguir el triunfo.
A consecuencia de este proceder los parti-
dos se retraen y no hay elecciones en la ver-
dadera acepción de la palabra.

Según *La Regeneración*, el candidato
natural por el distrito de Denia, el que tiene
allí votos y simpatías, es D. Justo Tomás
Delgado.

El *Radical*, periódico fusionista, de Javea
se apoya, y dice que no es candidato de Cap-
depón ni de Torres Orduña, el candidato V.
Conque ahí van datos para la historia de
estas elecciones.

Notas y notitas

Aun cuando no tenemos el honor de go-
nocer al astrónomo extremeño D. Mariano
Herrera, no por eso dejamos de felicitarle
por el éxito obtenido con las predicciones
que publicó en *El Imparcial* del día 4 sobre
las borrascas que se dejarían sentir del 7 al
10 del corriente, y que han resultado tal cual
las predijo.

Reciba, pues, nuestra enhorabuena, y le
animamos a que siga en sus trabajos astro-
nómicos hasta alcanzar la celebridad que
adquirió Noherlesoom.

Desde 1.º del actual hasta el 15 de Octu-
bre queda terminantemente prohibida la ca-
za con galgos en tierra labrática, desde la

siembra hasta la recolección y en los viñedos desde el brote hasta la vendimia.

Desde dicho día 1.º, hasta fines de Julio, queda prohibido el pescar no siendo con caña.

Esto dispone la ley de caza y pesca, pero en Alicante, se infringe una y otra.

Comisión provincial

Bajo la presidencia de D. Eduardo Carratalá, anteayer mañana celebró sesión la Comisión provincial, tomándose entre otros de menor interés, los siguientes acuerdos:

Consultar al señor gobernador que puede elevar a la aprobación del Gobierno el expediente, al Ayuntamiento de Alcoy, de la nueva Casa de Desamparados edificada en aquella ciudad.

Conceder el reconocimiento y entrega del niño Juan Carmelo García Sala, a su madre natural.

Informar al señor gobernador que procede aprobar el reparto de arbitrios extraordinarios para el ejercicio corriente de 1901 formado por el Ayuntamiento de Bolulla.

Conceder el ingreso en las Casas de Beneficencia, en calidad de asilados, a los niños Antonio Maestro Poveda de Estrel y José Sánchez García de Alicante.

La Correspondencia Militar

«No lo duden los gobernantes y los gobernados: ó Es año en esta ocasión se regenera por medio de uno de esos milagros providenciales que nadie acierta a explicar, por lo mismo de ser los hombres que ocupan el poder los menos indicados para realizarlos por sus continuas torpezas, ó llegaremos indudablemente a las dolorosas humillaciones y lamentables turbulencias de la intervención extranjera en nuestra patria.»

Dice Humboldt que no hay ejemplo en la historia de una nación regenerada... y si a esa razón general se agrega la particular de ser los actuales gobernantes los menos indicados para la regeneración de la patria, resulta inevitable la segunda premisa.

Ayer tarde a las seis tuvo lugar frente al Palacio Municipal, la anunciada revista en la que los contratistas de la limpieza, nuestros particulares amigos los señores Campos y Bronchal exhibieron todo el tren de limpia que acaban de adquirir.

Un carro máquina barrendero montado en los últimos adelantos.

Doce carros para la limpieza y recogida de basuras.

Cuatro carros para el riego de una válvula, montados con verdadero gusto y utilidad.

Doce carros para el mismo objeto, pero de tres válvulas, para regar carreteras.

Cuatro volquetes para tierras, montados al sistema madrileño.

Un carro pequeño para el riego del paseo de Méndez-Núñez.

Un carro pequeño para la recogida del barro de las fuentes.

Cuatro carretones de mano.

Catorce carritos pequeños de mano para depósito de basura, modelo parisiense.

Quince impermeables.

Doce mangas para el riego y para incendios.

Veinticuatro palas.

Cincuenta faroles.

Doce picos.

Veinticuatro legones.

Doce rasquetas.

Doce tirazos.

Cien metros manguera para repuesto.

Doce hombres barranderos.

Seis idem recojedores.

Cuatro idem mangueros.

Dieciocho idem para los carritos y carretones.

Además se ha construido un parque para la colocación de todos estos materiales en la plaza de Balmes.

Todo este material está a la disposición del Ayuntamiento para en caso de incendios.

Boletín Internacional

En el Transvaal

Paris 20.—El aumento de la peste bubónica en el Cabo, no sólo paraliza las operaciones militares del ejército inglés, sino que dificulta los nuevos enganches para cubrir bajas en dicho ejército.

Esta nueva contrariedad, unida a las lluvias torrenciales, explica los deseos de paz que se manifiestan en el ejército y el desencanto con que habrá de saber que han fracasado las tentativas de arreglo.

Al señor ministro de Hacienda

De usted, Sr. Urzáiz, todo el mundo espera algo. Sus sólidos discursos sobre presupuestos le han granjeado una reputación envidiable. Mucho tendría en realidad que agradecerle el país, sobre todo el comercio, si usted con quiera reducir los billetes de Banco en circulación, hacer bajar el precio de los francos y las libras y traer de nuevo al mercado el oro, del cual apenas tenemos memoria. Mas esto no basta.

Tampoco basta que se nivele los gastos y los impuestos a fuerza de recargos y tributos. Este es empeorar y no mejorar el estado de la nación, ya que indefectiblemente produce el encarecimiento de todos los artículos necesarios para la vida, aumenta el malestar de las clases pobres y disminuye el consumo.

Lo que principalmente importa es aligerar el peso de las cargas públicas, bien rebajando las contribuciones, bien sustituyendo las más onerosas y de molesto cobro por obras más llevaderas y de recaudación más fácil. La peor, sin duda, es la de consumos, por la depresiva inquisición que consigo lleva, lo costosa que es su cobranza, las filtraciones que sufre, los conflictos que provoca y lo mucho que dificulta la circulación, convirtiéndola en una aduana cada pueblo.

Maldice a cada paso la industria y el comercio, y con ira mayor las clases trabajadoras; que así en guerra como en paz no desperdician ocasión de quemar las casetas de los guardas y los felatos y miran a los agentes del resguardo como sus mayores enemigos.

Esa contribución no olvidamos que es productiva, a pesar de su coste y sus quebrantos; más esto no es razón para que no se la reemplace con otra menos gravosa y de no menores rendimientos. Nosotros la reemplazaríamos extendiendo el timbre a todos los artículos en venta.

Lo intentó Gamazo en un solo artículo, el vino; y Villaverde lo introdujo en todos los específicos y aguas minerales de todo género. En el acto de realizarse la venta dispuso que se fijara el timbre en la etiqueta exterior del frasco, botella, faja ó paquete que los contuviera. Rige esto ya, porque lo aprobaron las Cortes en la ley de presupuestos hoy vigente, la de 26 de Marzo del año 1900. ¿Por qué no ha de poderse generalizar esta medida?

Lo aplaudiría y lo agradecería el país si le dijera que se subrogaba con esta contribución la de consumos. Sostener las dos sería altamente injusto y odioso.

En cómo se hubiese de establecer el timbre sobre otros artículos que los documentos, convendría mucho fijarse. Es, desde luego, inadmisibles el procedimiento de Villaverde que impuso indistintamente el timbre de 10 céntimos sobre todo envase. Exige la justicia que se lo imponga de mayor ó menor cuantía, según el precio del artículo, ó lo que es lo mismo, que se lo sujete a una escala gradual como los documentos. Si se quisiera un procedimiento más sencillo, bastaría señalar un tanto por ciento sobre el precio.

Exigiría todo esto que se le fijara en los envases. Se la fija ya en muchos; y si se lo fijara en todos, no ganaría poco en moralidad y dignidad el comercio.

Fijar el precio y el timbre en los envases, ¿qué tendría de difícil? ¿Acaso en muchos no vemos especiales etiquetas, marcas de fábricas, indicaciones para el uso de los artículos?

El timbre se habría de ordenar que se lo pusiese de modo que no pudiera menos de inutilizarse al abrirse ó romperse el envase; y la falta de timbre habría de castigarse tanto a los vendedores como a los compradores.

Habría dificultades para esa extensión del timbre; más ¿cuándo no las hubo para todo impuesto? La supresión del de consumos favorecería lo indecible la general aplicación del timbre.

¿Qué le parece a usted, Sr. Urzáiz? ¿Es mala la aspiración, malo el consejo?

F. Pi y Margall

COLABORACION LITERARIA

FIN DE UN MUNDO

CUENTO

I

Yo no sé si fué un sueño ó producto de mi calenturienta imaginación, pero es el caso

que recuerdo haber vivido, antes de venir á este triste mundo, en otro más civilizado y más perfecto.

Si, no hay duda, lo recuerdo perfectamente. Allí la ciencia, el arte, la industria todo en fin, estaba tan adelantado que casi era inverosímil un nuevo descubrimiento.

Sin embargo, los sabios más eminentes estudiaban con ardor, fijo el ideal de todos en un mismo punto, a allí donde la ciencia aún no había llegado ni era probable llegase. Pretendían, en fin, igualarse á Dios creando un mundo y un hombre de la nada.

Yo estudiaba, y en mis estudios iba muy adelantado, tanto que un día creí haber dado con el secreto é inmediatamente me dispuse á llevarlo á la práctica.

Si; yo creé de la nada un mundo árido en un principio, pero que á fuerza de constancia lo ví pronto poblado de exuberante vegetación. Yo creé, al igual que Dios, ríos caudalosos, mares inmensos, valles apacibles, áridos desiertos, oasis seductores, largas cordilleras, estériles llanuras.

Yo creé todo esto, y engreído con mi poder dirigí una mirada de orgullo al cielo y dije:

—Si consigo crear al hombre de la nada, mi poder se igualará al tuyo, Creador del viejo mundo.

Y seguí estudiando con nuevo ardor, esperando que el éxito coronaría mi trabajo.

Y no me engañé; un día, después de diversos ensayos infructuosos, conseguí mi objeto, entonces mi alegría no tuvo límites. Pero pronto vino la desilusión. Había creado de la nada un hombre y una mujer, pero permanecían junto a mí, inmóviles, sin calor sin vida.

—Si yo pudiera animarlos—dije contemplando mi obra—mi triunfo sería más grande que el de Dios, pues él hizo a la mujer de una costilla del hombre, y yo la he creado, al igual que al hombre, de la nada.

Y sin desmayar trabajé con nuevo entusiasmo, y conseguí, á fuerza de lucha, realizar mi ideal. Entonces se desbordó mi orgullo. Al ver animados, en movimiento, aquellos seres por mí creados, no pude contener mi soberbia, y les dije, al igual que Dios dijo á nuestros primeros padres:

—Creced y multiplicaos y poblad el mundo;

Y les mostré mi mundo, y una sonrisa de triunfo y de satisfacción se dibujó en mis labios.

Entonces llegué hasta Dios y dije alta voz:

—He creado un mundo tan hermoso como el tuyo; he creado de la nada al hombre... Yo también soy Dios.

Pero Dios sonrió con dulzura y me miró largo rato sin decir palabra.

—¿No me has oído?—exclamé—¿te espanta mi poder?

—Me horroriza tu soberbia, infeliz. Si has llegado hasta mí es porque yo he querido; si has creado un mundo y un hombre, es porque ésta ha sido mi voluntad. Contempla el cielo, fijate cuán bello es; el cielo es el premio que reservo á los justos... ¿Dónde se encuentra el cielo de tu mundo? ¿Tu inmenso poder no ha sido suficiente para crearlo? Ven, quiero que veas también el infierno, quiero que veas el porvenir de los réprobos, el porvenir tuyo, infeliz... Y tú ¿quién has creado un infierno?..

—Yo no quiero cielo, y no quiero infierno. El hombre al morir no debe levantarse jamás; debe convertirse en polvo, pues de polvo ha sido creado.

—¿Esto es lo que crees?

—Sí—repuse con firmeza.

—Luego ¿tú vivirás cual yo, eternamente? Contemplarás y presidirás tu obra siempre, pues tú, que has dado la vida, harás que á tí no te falte jamás.

—Naturalmente..

—¡Imbecil!.. Yo he querido que llegaras á saber tanto para ver el orgullo hasta dónde conduce al hombre. Y lo he visto: has llegado hasta mí, pero no para darme gracias por mis favores, sino para insultarme, para hacer alardes de tu poder. Basta, pues; creaste de la nada porque yo quise. Muchos años de estudio te ha costado tu obra; pues yo en un instante voy á destruirla. Muere tú también y ve al abismo, que allí te aguardan otros, cual tú soberbios, y si tanto es tu poder evita esta destrucción, aniquíllame á mí.

Y después de pronunciar estas palabras desapareció Dios de mi presencia y yo fui lanzado al espacio. Iba dando vuelta con rapidez vertiginosa y ante mis ojos apareció el mundo por mí creado y vi cómo se destruía.

En vano pedí á Dios misericordia. Iba ro-

dando por el espacio hacia el abismo, hacia donde me aguardaban mis compañeros de soberbia y oía la voz de Dios que me decía:

—¿S. tanto es tu poder, ¿por qué no me aniquilas? ¿Por qué no evitas la destrucción de tu mundo?

Francisco de A. Soler

CORREO DE MADRID

21 Marzo 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA

—Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario:

Se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia del señor Sagasta.

Se acordó sean bienales las convocatorias para el ingreso en las Academias militares.

Se aprobó la circular del ministro de Instrucción pública acerca de la independencia de la cátedra y prometiendo suprimir el carácter oficial de la asignatura de Religión y Moral.

Se acordó enviar una comisión que irá á bordo del «Pelayo» á Tolón, con objeto de cumplimentar al Presidente de la República francesa.

También se acordó promover obras públicas en Andalucía, con objeto de remediar en parte la miseria de las clases obreras.

Alba niega que los partidarios de la Unión Nacional se coliguen con los liberales en las próximas elecciones.

Dice que donde tenga fuerzas propias, suficientes para la lucha, presentarán candidatos. Añadió que solamente esperan benevolencia del Gobierno para presentar candidato en el distrito de Zamora.

El general Azcárraga proyecta realizar una excursión por Andalucía.

Hállase gravemente enfermo el general de brigada Sr. Lull.

Se han comenzado los trabajos preparatorios para formar la escuadra de instrucción que en breve comenzará su viaje.

El gobierno ha acordado enviar insecticida contra la langosta á aquellas regiones que las compañías ferroviarias lo transporten gratis.

El Corresponsal.

Varias noticias

Ha llegado á esta capital el excelentísimo señor don José Santonja, marqués de Villagracia y conde de Buñol.

La prensa de Castellón aplaude unánime la brillante campaña que está realizando en el teatro de aquella capital nuestra paisana la notable tiple doña Luisa Fons.

En el populoso barrio de Benalúa se está procediendo á la construcción de un lindo teatro casino, en el que actuará una compañía compuesta de aficionados.

En el tren corto de anteanoche llegó á esta capital, procedente de Játiva, el nuevo gobernador civil, D. Leopoldo Riu Casanova.

Le esperaban en la estación, el jefe del partido liberal D. Rafael Terol, el presidente de la Diputación, el alcalde de Alicante, el gobernador interino y numerosos amigos políticos de Alicante y de la provincia.

Se ha comunicado al Rector que en la actualidad se hallan vacantes las escuelas de niñas de Senija dotada con 625 pesetas y las de Alquería de Aznar con 250.

Nuestro amigo el distinguido primer actor D. Alfredo Paredes, que con tanto éxito está representando «Electra» en los principales teatros de esta provincia, ha tenido la inmensa desgracia de perder á su pequeño hijo Antonio, precioso niño de seis meses de edad.

Damos al Sr. Paredes y á su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Han sido arrancadas las fuentes que habían en las esquinas del paseo de Isabel II.

Nuestro aplauso al señor barón de Petros por haber ordenado que desaparecieran aquellos pegotes.

Recordamos á los interesados, que según R. O. circular de Gobernación, los prófugos y mozos no alistados que deseen acogerse á los beneficios del indulto acordado, presentarse á alcalde del pueblo en que residan, las instancias consiguientes para su curso á la superioridad.

Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8
y San Pascual, 2 y 4

Novedades para señora.—Agremanes.—Sutachs.—Felpas.—Terciopelos.—Vendidos.—Rasos.—Plumas.—Pielas.—Mongolia.—Astrakanes y cuantas fantasias la moda inventa para adornos.—Capas piel y paño.—Maniguitos.—Boas de pluma y de piel.

Inmensos surtidos en tiras y entredoses bordados, blancos y colores de Saint Gall (Suiza).—Gran depósito de corsés franceses C. P. á la Sirene. Como siempre, esta casa es la que más surtidos presenta y más barato vende.
Labradores, 8, y San Pascual, 2 y 4.—Alicante

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN
Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

Son muchas las monedas de falso cuño, aunque de legítima plata, que circulan en algunas provincias, y bueno será advertirlo por si llegan por acá.

Las hay de cinco y dos pesetas, distinguiéndose poco de las legales.

Indudablemente se han fabricado muchas durante los últimos años.

También hay monedas falsas de diez céntimos.

Abundan tanto que ya se admiten á cierra ojos, como sucede con otras cosas.

Estamos en pleno período de falsificación.

Tanto en Alicante como en otras plazas si bien cotizándose con firmeza los aceites nuevos.

Y se espera que la tendencia al alza de los precios se manifieste nuevamente.

El martes santo son esperados en Málaga María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, los cuales debutarán el sábado de Gloria.

Ayer firmó la reina el decreto nombrando comandante de marina de este puerto al señor don Emilio Hediger.

IDIOMA FRANCÉS SIN LIBROS

Enseñanza, Rapidísimas á domicilio. José Santas.—Bazan 45, principal.

OSTRAS FRESCAS

Se venden en el afamado hotel Iborra, 25 á 1 peseta docena.

Ayer han empezado los trabajos de construcción en el campo elegido por la junta para el establecimiento del Tiro Nacional.

El domingo próximo llegará á esta capital el nuevo presidente de esta Audiencia provincial Sr. Ibañez.

Con el nombre de "La Nueva Aduaneta" y razón social Lloret, Martínez y Compañía, se ha constituido en esta capital un nuevo establecimiento para la compra y venta de tejidos en la plaza de la Constitución 8 y Sagasta, 1.
Le deseamos muchas prosperidades.

Se encuentra enferma, aunque no de cuidado, la distinguida esposa de nuestro particular amigo el presidente de la Diputación provincial D. José A. de Cervera.
Deseamos su pronto restablecimiento.

SINDICATO DE RIEGO

DE LA HUERTA DE ALICANTE

D. Laureano Anton y Ferrandiz director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante:

Hace a-b-r-i-l desde el día 23 del actual, al 8 de Abril próximo se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los albalaes para la tanda 5ª del corriente año, teniendo presente: que los interesados que no comparezcan á recoger dichos albalaes durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos á lo que se preceptúa en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril de 1849.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los señores propietarios regantes de esta huerta.

Alicante 21 de Marzo de 1901.—El director Laureano Anton.

El estado del Pantano en el día de ayer á las 4 de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 70 y medio Palmos.
Pared descubierta, 19 y medio idem.
De cieno, 100 id.
Entran 2 hilas fuertes.
Sale 1 hila fuerte.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 22 de Marzo de 1901.—El director Laureano Anton.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores ENTRE BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanes Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Les trois frères Conseil, Conseil frères, Augusto Conseil, Theodore Conseil y Conseil Père.

Consignatarios: Augusto Sempé plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.



Desde hoy 21 de los corrientes y durante nueve días consecutivos, se rezará el

SANTO ROSARIO

á las seis y media de la tarde, por el eterno descanso del alma de

don Vicente Marin y Lluerna

en la Iglesia de las Monjas Capuchinas.

La familia ruega á sus amigos la asistencia á este piadoso acto, por lo que les quedará agradecida.

Alicante 21 Marzo 1901.

LA SIN RIVAL
Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tierdas de bebidas agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Viuda é hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos,

Thé,

Café,

Azúcares.

Selectos chocolates elaborados á brazo

Se alquila

local á propósito para Agencia ó Barbería Mercado de frutas, núm. 27, ó Mártires, 5. Razón, Roger, 7. 10

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.

ULTIMA HORA

Madrid 22 (6:15 t.)

Llegó embajada especial inglesa. Alboroto colegio Agustinos Escorial, carecido importancia, obedecido causa orden interior.

Petersburgo fallecido varios estudiantes heridos, otros desterrados.

Firmado Regente nombramiento presidente Consejo Instrucción Pública á Puigcerver.

72'50.—35'35.

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

LOS MISTERIOS DE PARIS 572

—La primera vez que le vi usaba su vestido y su lenguaje; pero después...

—Después?...

—Después; el modo con que me hablaba, el profundo respeto que le tenían las personas; á quienes me confió, todo me dió á entender que había tomado el disfraz de uno de los hombres que frecuenta la Cisé

—Pero ¿con qué objeto?

—No lo sé.

—Y ¿sabéis el nombre de ese protector misterioso?

—Oh! sí, señora—dijo con exclamación Flor de María;—gracias al cielo, no ceso nunca de bendecir y adorar su nombre. Mi bienhechor se llama Rodolfo, señora.

Encendióse el rostro á Clementina.

—Y ¿no tiene otro nombre?—pregunté con viveza á Flor de María.

—Lo ignoro, señora. En la quinta adonde me condujo, solo le conocían con el nombre de Rodolfo.

—Qué edad tiene?

—Es joven aún, señora.

—Y hermoso?

—Oh! sí... hermoso y noble... como su corazón.

El acento agradecido y apasionado de Flor de

LOS MISTERIOS DE PARIS 573

María al pronunciar estas palabras, causó á la de Harville impresión dolorosa.

Un presentimiento inexplicable le decía que era el mismo príncipe, y tenía por ciertas las observaciones de la inspectora.

La Guillaubaora amaba á Rodolfo y era su nombre el que había pronunciado en sueños.

En qué circunstancias extraordinarias se habrían encontrado el príncipe y aquella desventurada?

¿A qué se había disfrazado Rodolfo para ir á la Cité?

La marquesa no podía descifrar estos enigmas; pero se acordaba de que Sarah le había hablado en otro tiempo, tan maliciosa como falsamente, de algunas excentricidades de Rodolfo y de sus amores extraños.

No era en efecto un hecho singular el que hubiese sacado del fango á aquella hermosa criatura, que unía á su rara belleza un entendimiento tan extraordinario.

Clementina tenía nobles cualidades, era mujer, y amaba á Rodolfo, aunque estaba decidida á ocultar este secreto en lo más recóndito del corazón.

Sin reflexionar que sin duda era efecto de una de las acciones generosas que Rodolfo acostumbraba á hacer en secreto; sin pensar en que acaso

SECCION DE ANUNCIOS

Almacén de Arroces,

Garbanzos, Judías y de toda clase de Legumbres y frutas secas de

R. GINER

Ventas al por mayor y menor.—Precios equitativos.—Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.—Calle de los Angeles, 5 y 7.—Teléfono núm. 194.

La Cerámica Alicantina DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, la r. huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios n. om-petencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, telefononúm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» Ngación á Vapeurs (ex-lignes Grozes.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Line Lois Hornoy et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compa- a, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixte (ex-Compañía Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a

ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Tras- berda para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS
Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.
ALICANTE: Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendiduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en el ramo de sa. chichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1
(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas. 12.000.000
Primas y reservas	44.028.645
Total	56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.
El gran desarrollo de sus operaciones acre- dita la confianza que inspiran al público, ha- biendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda cla- de combinación, se especializa en las Ren- tas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REUCI- DAS que cualquiera otra Compañía.

confundía el amor confundía el amor con un sen- timiento de exaltada gratitud; sin reflexionar, en fin, que aun cuando fuese más tierno este senti- miento, Rodolfo podía muy bien ignorarlo, la marquesa, en primer momento de amargura, no pudo menos de mirar á la Guillabaoora como á su rival.

Irritado su orgullo al considerar que una riva- lidad tan baja y miserable le hacia padecer; se di- rigió á la dulzura de sus primeras palabras, y le dijo:

—Pero ¿por qué os abandona vuestro protector, señorita, y os deja en la prisión? por qué os ha- lláis aquí?

—Señorita... Dios mir!—exclamó con timidez Flor de María—en qué he podido ofenderos?

—En qué podríais ofenderme?—contestó con- testó con altivez la marquesa.

—Me parece que... antes... me hablabais sin enojo, señora.

—Será preciso, señorita, que mida las palabras para hablaros? Ya que condesiendo á interesar- me por vos, me parece que tengo derecho á hacé- ros ciertas preguntas.

Apenas pronunció Clementina estas palabras cuando se arrepintió de su dureza, por muchas razones; primera, por un sentimiento de genero- sidad que le era natural, y segunda, por pensar

porque temo que mi silencio parezca una ingratitud á mis bienhechores.

El dulce acento de Flor de María y su lengua- je casi distinguido, admiraron más y más á la marquesa.

—Os confieso, hija mía, que vuestras presencia y vuestras palabras me llenan de admiración. Y ¿cómo es posible que con una educación tan dis- tinguida hayáis llenado á?...

—A tan baja y desastrosa situación queréis de- cir, señora—contestó con amargura la Guillaba- ora.—Pero ¡ah! esa educación hace poco tiempo que la he recibido, y debo este beneficio á un pro- tector generoso, que, como vos, señora, sin cono- cerme y sin el favorable informe que os han dado de mí, me miró con piedad.

—Quién es ese protector?

—No lo sé, señora.

—Dicen que sólo se da á conocer por su bon- dad infinita, y doy gracias al cielo por haberme puesto en su camino.

—Dónde le habéis en contrato?

—Una noche... en la Cité... señora—contestó la Guillabaoora bajando la vista.—En el momento que un hombre iba á hacerme daño, ese protec- tor desconocido me defendió valerosamente. Ese fué nuestro primer encuentro.

—Es algún hombre de pueblo?

“La Unión Democrática,”

PERIÓDICO REPUBLICANO PROGRESISTA

Fundado en 1879

AÑO 22 DE SU PUBLICACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, 1'50 pesetas al mes, o anual.
En los demás puntos, 5 idem trimestre.
Fuera de España, 10 idem idem.
Número suelto, 5 céntimos.
Pago adelantado.
Redacción y administración, Alfonso el Sabio, 26, entresuelo, Alicante.



LA ELEGANTE

Correctoria.— agosto 4
antes San Francisco.

La única casa que en esta calidad los hace en diferente modelo, corte elegante.